



# 资讯 东 览

本版合办单位



浙江交投李家巷至湖州施家桥段改建工程TJ2标段项目经理部  
浙江交投宏途交通建设有限公司

浙江交公路与运输管理中心  
金华市公路与运输管理中心  
武义县公路与运输管理中心

# “交通”牵小手 快乐度暑假

编者按：今年暑假，各地交通系统组织开展了工地夏令营、暑期送清凉、交通安全进课堂、返乡直通车启运等亲子社会实践和儿童关爱服务活动。活动中，孩子们学习了相关交通安全知识，近距离感受了父母工作的艰辛和岗位的神圣职责，进一步了解了交通发展与生活的密切联系，度过一个愉快、有意义的暑假。



陈沐萱一家合影。金佳卉/摄



## 工地飞来“小候鸟”

导报讯“我想爸爸了，现在妈妈放假了，我们一起来看看他。”近日，在杭州市余杭区崇贤至老余杭连接线高架桥项目五工区“最美宿舍”里，4岁的陈沐萱躲在妈妈的怀里说。

妈妈陈女士告诉记者，孩子爸爸叫陈超，是该项目工程部副部长，平时的主要工作是内页资料管理、现场巡查等，大部分时间都在工地上，3年来回老家重庆的次数寥寥可数。

“孩子不到1岁的时候他就来到这个项目了，基本上就是每年过年回去一次，平时靠电话、视频联系，见面的机会很少。”在老家教书的陈女士说，趁着放暑假，她带着女儿来杭州跟爸爸团圆一下。“不过这段时间他也很忙，因为这条路马上就要通车了，他主要的精力还是放在工作上。”

该项目后勤主管王妍介绍，自2018年开工以来，每年暑假，项目上都会迎接来自全国各地的“小候鸟”，组织开展一系列活动，让孩子们暑假过得更加精彩。“今年‘小候鸟’们刚来不久，我们给孩子们发放了书包、书籍，还组织了一次画画活动，小朋友们在一起玩得很开心。”

“最美宿舍”里，一对文静的姐妹坐在一起聊天。她们

一个上高二、一个上初一，是从重庆来余杭的工地上看妈妈的。

“我也来了3年了，她们爸爸也在这个工地上工作过，后来调走了。”这对姐妹的妈妈聂代英说，自己在项目上从事试验检测工作。“比如水泥的强度等物理性能是否合格，合格以后才能用在工程上面，现在项目马上就要通车了，能参与到这个项目的建设我感到很荣幸，但是对女儿们亏欠太多了。”

作为忙碌的交通人，聂代英和爱人都不太顾得上家，两个女儿从小由老家的爷爷奶奶带大。怕打扰孩子学习，聂代英一般也只是在周末和她们视频聊天，除了过年休息的10天时间，暑假是母女三人最宝贵的相聚时间。聂代英说，暑假来到杭州，孩子们还是要先安排好学习，有空的时候，她打算带女儿们去杭州以及周边的景点玩一玩。

“我们已经安排好了‘小候鸟’们的行程。”王妍说，先带孩子们感受一下爸爸妈妈参与建设的这条道路，了解一些建设中的故事。“等天气没那么热了，我们还将组织他们去参观西湖等杭州著名景点，以及开展一些亲子游戏，希望通过更多亲子互动增进他们之间的感情。”

□记者崔义刚 通讯员金佳卉王妍



## 公益小天使暑期送清凉

导报讯8月9日上午，平湖市交通运输局、平湖市壹起来公益发展中心、平湖市公益小天使共同组织开展平湖市“百名市民评公交”暑期送清凉公益活动。

公益小天使们在家长的陪同下，分别来到了平湖市客运中心南站、汽车北站、东方路公交首末站等站点，为现场的公交驾驶员们送去了毛巾、花露水、风油精等防暑用品。现场一声声“您辛苦了”凝聚着孩子们对公交驾驶员们的关心关怀。在接过礼包后，公交驾驶员们又奔进烈日的“怀抱”，投入到工作中，但心中已有静气。

“学生在乘客中占比还是比较大的，今天他们来给我们送清凉，很惊喜也很感动。我们将继续积极工作，热情服务，克服高温困难，为市民提供最优服务，不辜负大家的关爱！”在平湖市客运中心南站等待发车的公交驾驶员陈师傅说道。

□记者王君 通讯员解跃 苗勤 张屹

孩子们为公交驾驶员送上防暑用品。  
解跃/摄



## 为暑期生活加一道“安全锁”

近日，浙江交通集团常山收费站志愿者走进常山县后坊村康康幼儿园，为园内留守儿童们精心组织了一场防溺水、防拐骗、遵守交通规则的安全教育活动，让孩子们熟悉掌握各类安全、交通知识，为他们的暑期生活加上一道“安全锁”。

□通讯员郑丹/摄影报道



## 小小“陌上花”送上丝丝“清凉”

导报讯 热情八月，骄阳似火。近日，浙江交通集团杭州北管理中心临安中心所迎来了一群特别的小客人——中心所员工子女。他们化身一位位小小“陌上花”，积极参与到由中心所党支部组织的“致敬百年伟业争做‘真善美’好队员”暑期亲子社会实践活动，为高温下一直坚守岗位辛勤工作的一线工作者，送上丝丝“清凉”。

“爸爸，我要把红色故事分享给更多的小伙伴听，一起努力为红领巾增添新时代的光荣。”活动当天，一堂特殊的亲子党史课堂拉开了暑期亲子社会实践活动帷幕。临安中心所会议室投影屏幕上播放着一个接地气、冒热气的鲜活素材和精心挑选的视频。课堂上一张张小脸时而凝重、时而展颜，家长和孩子们一起学习回顾中国共产党的百年历程和伟大成就，追忆革命先烈、讲述英雄事迹、感悟共产党员百折不挠、永不放弃的精神。

上午10点临安收费站，室外温度37℃，收费广场的地表温度更是达到了40℃以上。收费站外广场身穿红马甲的小小“陌上花”志愿者们已经忙碌开了。便民服务区，矿泉水、绿豆汤、风油精、夏季行车指南，一瓶瓶、一盒盒整齐码放。

“警察叔叔您辛苦啦！喝碗绿豆汤解解暑吧。”“炎炎夏日您辛苦啦，请喝碗绿豆汤吧！”每一碗绿豆汤上都贴有爱心便利贴，孩子们用稚嫩的笔迹在便利贴上写满了温暖的话语。他们为高温下一直坚守岗位辛勤工作的高速交警、环卫工人、高速收费站送上一碗碗爱心绿豆汤，用实际行动为坚守在高温下的劳动者们撑起夏日里的一片荫。

炎炎夏日，高速公路行车应当注意什么？高温行车如何避免爆胎？遇到紧急情况又该如何处置？活动中，小小“陌上花”志愿者们在送绿豆汤的同时，也为途经收费站的司机免费发放一张彩色的《夏季交通安全行车指南》。这份指南是收费站针对夏季高速公路安全行车特意制作的，重点介绍了客车自燃、货车爆胎防范措施。通过发放一张行车指南派送一份平安出行，小小“陌上花”志愿者们用实际行动拉近与司乘人员的距离。

活动当日，大小“陌上花”志愿者们共发放绿豆汤80余碗、夏季行车指南50余份。同时，大家为参与活动的小小“陌上花”们佩戴了“陌上花”LOGO的徽章作为奖励，鼓励孩子们一定要好好读书，从小坚定听党话、跟党走决心，将来成为国家的栋梁。下一步，临安中心所党支部将继续以实际行动传递大爱，用心学党史、用情办实事，把党史学习教育成果转化为推动工作开展的不竭动力。

□通讯员郑菊芳 见习记者李晓玉



一群小小“陌上花”为环卫工人送矿泉水。  
郑菊芳/摄



## “小候鸟”返乡

8月8日，玉环市龙溪镇S226省道旁一临时停车场上，40多名从老家来玉环和务工父母团聚过暑假的“小候鸟”正在家长代表的护送下，即将乘上“浙江玉环龙溪——湖北蕲春田桥”返乡直通车，从第二故乡安全直达第一故乡，应对疫情防控，返乡静等开学。

□詹智/摄影报道

